
【アンケートの目的】

【実施期間】令和５年１月２４日（火）～令和５年２月１０日（金）

【アンケート協力依頼者数】７４８人

【回答者数】４３３人（ネット回答２７３人・郵送回答１６０人）

【回答率】５７．９％

 【問２】あなたのお住いの地域を教えてください。（１つに〇をつけてください）

【問１】あなたの年代を教えてください。（１つに〇をつけてください）

高島市のごみ減量と新しいごみ処理施設整備に関する

市民アンケート集計結果

市民のみなさまのごみ減量化・資源化への取り組み状況、分別収集に対する意見等を踏まえま

すとともに、現在、高島市におきましては、新しいごみ処理施設の整備につきまして検討して

おり、同じく市民のみなさまのご意見等を反映させていただくためのアンケートです。

①１０代, 3.9％

②２０代, 

7.9%

③３０代,

15.2%

④４０代,

16.2%

⑤５０代,

15.7%

⑥６０代, 

15.7%

⑦７０代以上, 

25.4%

12.0％

21.7％

6.2％

27.9％

11.5％

20.6％

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

①マキノ地域

②今津地域

③朽木地域

④安曇川地域

⑤高島地域

⑥新旭地域
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1

1

1

1

1

<その他の主な回答＞（重複している内容は集約しています。）

・コンポストの利用 ・野菜くずなどは畑に戻している。

・フードバンクの利用 ・果物や野菜は包装していないものを購入する。

・物をあまり購入しない、購入したらできる限り使い続ける。

【問４】日頃からごみを少なくするために、心がけていることはありますか。（あてはまるも

のすべてに〇をつけてください）

【問３】あなたは、日常生活の中で、ごみの減量化や資源化について、どのようにお考えです

か。（１つに〇をつけてください）

①関心がある, 

43.4%

②どちらかといえば、

関心がある, 45.3%

③どちらかといえば、

関心がない, 8.8%

④関心がない, 

2.3%
無回答, 0.2%

15.6%

19.5%

9.0% 9.2%
8.4%

9.2% 9.5%

18.1%

1.1% 0.6% 0.0%
0.0

10.0

20.0

①
使
い
捨
て
製
品
を
買
わ
ず
、
詰
め
替
え
製
品
を
よ
く
使
う

②
マ
イ
バ
ッ
グ
を
持
参
す
る
な
ど
、
レ
ジ
袋
を
も
ら
わ
な
い
よ
う

に
し
て
い
る

③
マ
イ
ボ
ト
ル
・
マ
イ
カ
ッ
プ
を
使
う
よ
う
に
し
て
い
る

④
流
行
遅
れ
と
な
っ
た
り
、
飽
き
た
り
し
そ
う
な
、
不
要
な
も
の

は
買
わ
な
い

⑤
壊
れ
た
も
の
は
修
理
し
て
使
う

⑥
水
切
り
ネ
ッ
ト
や
生
ご
み
処
理
機
な
ど
を
使
い
、
生
ご
み
の
減

量
化
に
努
め
て
い
る

⑦
買
い
す
ぎ
、
作
り
す
ぎ
を
せ
ず
、
残
り
物
は
上
手
に
使
い
き
る

な
ど
生
ご
み
を
少
な
く
す
る
料
理
方
法
を
心
が
け
て
い
る

⑧
ご
み
の
分
別
を
心
が
け
て
い
る

⑨
そ
の
他

⑩
特
に
し
て
い
な
い

無
回
答
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【問５】あなたは、ごみの分別に取り組んでいますか。（１つに〇をつけてください）

<その他の主な回答＞（重複している内容は集約しています。）

・ごみの分別を幼少期から教える。 ・生ごみだけのステーションの設置

・市指定ゴミ袋への記名 ・特定ごみのポイント付与

・ゴミの分別やその方法に関してのわかりやすい提示（フライヤーやポスターの配布）

・ゴミ焼却に使われる費用は税金から使われるという意識を持ってもらえる様に

【問６】あなたは、ごみ減量や資源化の取り組みの中で、どのような取り組みが必要だと思い

ますか。（３つまで○をつけてください）

①分別を徹底

している

56.4%

②ある程度分別して

いるが、分別のわか

らないものは、混ぜ

て出している

41.1%

③ほとんど分

別していない

1.6%

④分別していない

0.5% 無回答

0.5%

6.9%

13.4%

11.1%

2.4%

16.7%

8.5%

10.4% 10.9%

17.9%

1.6%
0.3%

0.0

10.0

20.0

①
生
ご
み
の
水
切
り
の
徹
底
等
を
は
じ
め
、
ご
み
の

分
別
・
リ
サ
イ
ク
ル
等
に
関
す
る
説
明
会
の
開
催

②
ご
み
減
量
・
リ
サ
イ
ク
ル
に
関
す
る
広
報
啓
発
活

動
の
充
実

③
コ
ン
ポ
ス
ト
や
電
気
式
生
ご
み
処
理
機
の
購
入
助

成
等
の
継
続

④
家
庭
用
可
燃
ご
み
処
理
手
数
料
の
有
料
化

⑤
古
紙
類
等
の
回
収
拠
点
の
充
実

⑥
レ
ジ
袋
削
減
等
、
包
装
を
少
な
く
す
る
販
売
活
動

の
促
進
依
頼

⑦
分
別
ル
ー
ル
を
守
る
た
め
の
指
導
の
強
化

⑧
食
品
ロ
ス
削
減
の
た
め
の
フ
ー
ド
ド
ラ
イ
ブ
な
ど

の
取
り
組
み

⑨
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
類
ご
み
の
資
源
化
の
推
進

⑩
そ
の
他

無
回
答
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【問７】海洋プラスチックごみ問題などの課題を踏まえ、レジ袋有料化が始まり、新たに「プ

ラスチックに係る資源循環の促進等に関する法律」が施行され、プラスチックのリサイクルの

取組を促進することとされましたが、このことについてどのようにお考えですか。（１つに○

をつけてください）

【問８】高島市における新ごみ処理施設整備計画について、この程、泰山寺区を建設予定地に

決定したことについてご存知ですか。（１つに○をつけてください）

①促進すべき,

57.3%

②どちらかといえば、促

進すべき, 34.2%

③どちらかといえば、促

進すべきでない, 3.7%

④促進すべきでない, 

2.8％
無回答, 2.1%

①経過と建設予

定地の両方を

知っている, 

32.8%

②経過は知っている

が、建設予定地の決定

は知らない, 11.5%

③経過は知らないが、

建設予定地の決定は

知っている, 31.6%

④両方とも

知らない, 

23.3%

無回答, 0.7%
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<その他の主な回答＞（重複している内容は集約しています。）

・泰山寺区の住民の方達に感謝です

・生活面にとって必要不可欠なものである地域の人々に感謝の意を表したい！

・労働環境が大変な場所で、働いている人の健康も心配だが、必要不可欠だと思っている。

・周囲にゴミ回収車などの往来が多くなる施設

・廃熱利用によりエネルギー供給施設となる

・農産物の産地にふさわしくない。

【問９】泰山寺区で新ごみ処理施設の整備を進めることについて、どう思われますか。（１つ

に○をつけてください）

 【問１０】ごみ処理施設に対してどのようなイメージを持っていますか。（あてはまるものす

べてに○をつけてください）

①適当である, 

21.2%

②やむを得ない, 

62.6%

③適当でない, 

14.3%

無回答,1.8%

30.6%

15.5%

11.1%

5.8%
3.6%

8.8%

2.1%

5.8%

14.6%

1.6%
0.3%

0.0

10.0

20.0

30.0

①
衛
生
的
で
文
化
的
な
生
活
を
支
え

る
、
必
要
不
可
欠
な
施
設

②
ご
み
問
題
な
ど
環
境
に
つ
い
て
学
べ

る
施
設

③
地
域
の
拠
点
と
な
る
公
共
施
設
（
防

災
面
な
ど
）

④
汚
く
、
臭
い
を
発
す
る
施
設

⑤
事
故
が
起
こ
る
可
能
性
の
あ
る
危
険

な
施
設

⑥
煙
突
や
排
水
口
か
ら
有
害
な
も
の
を

出
し
て
い
る
施
設

⑦
騒
音
振
動
な
ど
で
不
快
な
施
設

⑧
景
観
に
調
和
し
な
い
施
設

⑨
特
に
不
快
な
イ
メ
ー
ジ
は
持
っ
て
い

な
い

⑩
そ
の
他

無
回
答
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<その他の主な回答＞（重複している内容は要約しています。）

・余熱で発電 ・サウナ

・細分化した分別でごみを捨てられる環境を合わせて作ることが必要。

・付帯施設を作るより、その金で素晴らしい処理施設を作る。

・粗大ゴミを減らすため常設リサイクル展示場のような場があると良い。

・ムダな経費をかけるべきでない。他に使ってほしい。

・熱源を活用した魚の養殖など産業誘致→ 雇用拡大、過疎対策

・温泉施設を作っても人口減少、高齢化のため利用は最初だけになるでしょう。

番号

1

2

【問１１】近年、ごみ処理施設は、単にごみを処理するだけではなく、多面的な価値を持った

施設となっています。高島市の新ごみ処理施設に付帯施設を整備する場合、どのような施設が

あればよいと思いますか。（２つまで○をつけてください）

記載内容

市民の一人一人が、ごみのリサイクルを徹底して、焼却量を減らす努力をすることが

大事だと思います。市として、リサイクル、焼却、最終処分のバランスをどうするべ

きかを考える必要があると思います。市民の皆さんと十分議論をして、進めないと成

果は上がらないと思います。頑張ってください。

これからも新ごみ処理施設整備をきっかけに行政、地域住民、事業者が連携しゴミの

減量化・資源化に努めるべきと思います。

【問１２】おわりに、現環境センター施設において、気になっていることや改善してほしいこ

と、新ごみ処理施設の整備、高島市のごみ分別・収集や、ごみ減量の取り組みへのご意見やご

提案をお聞かせください。

※「新しいゴミ処理施設の整備」についてのご意見等を掲載しています。

22.9% 23.6%

5.4%
6.9%

19.9%

13.2%

2.7%
4.7%

0.6%
0.0

10.0

20.0

30.0

①
環
境
学
習
施
設

②
余
熱
を
利
用
し
た
温
浴
施
設
・
足
湯

③
市
民
が
集
え
る
交
流
施
設

④
緑
地
公
園
や
遊
具
、
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ

ル
フ
場
な
ど

⑤
農
作
物
直
売
所
、
市
民
農
園
、
余
熱

を
利
用
し
た
温
室
栽
培
施
設
な
ど

⑥
災
害
時
の
避
難
所
等
の
機
能
を
持
つ

施
設

⑦
そ
の
他

⑧
付
帯
施
設
は
必
要
な
い

無
回
答
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3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

新しくゴミ処理場の場所が決まったことについての経過はわかりませんが、現施設の

場所での再建の方が費用的な事でも良いのではないかなと思います。

灰の最終処分の話はどうなりましたか？何故あのような事が起こったのかなどの説明

が不足している気がします。真相が知りたいです。

行き着くところはお金の話です。市税への影響はどうでしょうか？

現在の“ごみ処理の外部委託”は、国内の既存施設を活用しているという点で、持続可

能で良い方法だと感じます。SDGｓにも合致しているように思います。

今後、アウトソーシングを活用しながら、ゴミ減量の取り組みやリサイクル活動など

を進めるなかで、高島市にしかできない独自の“ごみ処理システム”を構築できれば、

素晴らしいです。自前のゴミ処理場がないからこそできることです。時間はかかりま

すが、その取り組みやシステムが、長期的に高島市の財産になるのではと感じます。

新しいゴミ処理施設は周りの環境や、風景と調和したデザインや、ゴミ処理施設に用

事が無い人も利用する設備やエリアもあったらいいなと思います。

もっと身近感じることが出来る施設ならばゴミ出しについての考え方もいい方向に変

わるのではないかと感じます。

安心安全を全面に出して欲しい。

泰山寺といえば大根やさつまいも卵などたくさんの大切な高島市の代表的な農作物が

あります。それらに悪いイメージになることは絶対あってはならないのでそれだけは

守ってほしい。少しでも不安ならば絶対やめて欲しい。建設する事で少しでも売上が

下がるようなら絶対反対。貴重でPRできる数少ない高島市の資源です。　必ず良いイ

メージになるように手を抜かないで欲しい。失敗は許されない大切な地域です。

泰山寺に建設予定とのこと、やむを得ない判断であったとは思いますが、作るならば

ぜひ、クリーンな排水を。魚たちや小さな生き物、野生の生態系を壊さない様な、高

島に住むもの皆に優しい施設になることを期待しています。

また小中高生の学びに繋がったり、他県からも見学に来たくなるような魅力的な施設

であればなぁと思います。

足湯が可能ならば、地元に生きるメダカの繁殖や（笑）、温水で生かされる生命を増

やしたりゴミ処理とは離れた自然のイメージを大切にしてほしいなあと思います。

最新の候補地のそばに人気の観光施設があり、そこのイメージを損なわないような十

分な配慮が欲しい。また、前の施設のような不手際は二度とないようにして欲しい。

現状はごみ処理を市外の施設に依存している状況ですので、それを解消するために早

急に対処する必要があると思います。

できうる限り ダイオキシンなど  有害物質の排出など､近隣の環境に 留意していただき

たい 。

環境センターの利便性の向上を推進してほしい。

公共公益性を市民皆が享受できていることを感謝できる機会を新しい処理場ではもっ

とアピールできるようにと願います。

廃棄物処理がイケてる仕事になるようなマネジメントに本気で取り組む時代だと思い

ます。
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14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

莫大なお金が動く事なので、地域住民の意見を汲み取り、高島市の魅力とは何か、と

いう事を考え、本当に施設が必要かどうかから考え直す必要があると思います。市民

の安全と高島市にしかない魅力、それを守るのが第一ではないでしょうか？

広域処理の方法、又は燃やさないゴミ処理施設の例を知りました。そういう施設を率

先して作っていく事で高島市の魅力はもっと高まる気がします。新しい事、未来が楽

しみになるような事を生み出せることにお金を使っていただきたいです。

新地に建設後の土砂崩れ等の災害が起きないか。水質汚染で田畑の農作物への影響が

出ないか。空気汚染で身体に影響が出ないか。

現在の環境センターの建て替え、または同じエリアでの新設ではいけないのか疑問

だ。かりに、泰山寺にごみ処理施設を建設するのなら、今までの一般的なごみ処理施

設では無く、次世代モデルになるような人々が集い、楽しめるような革新的な施設に

していただきたい。そのような革新的な施設になるのなら泰山寺に建設する意味はあ

ると思う。だが、今まで通りの普通のごみ処理施設ならもっと山間の人の少ない目立

たない場所に建てるべきだと思う。

新しく決定したごみ処理施設地に泰山寺は適当ではないと思う。なぜなら泰山寺は低

い山であり、四方を高島地域に囲まれており高島地域の豊かな景観の一部であるた

め、泰山寺にごみ処理施設が建設された場合かなり目立つのではないかと危惧する。

近くの住民の健康を害することがないように　有害物質を出さない対策をしっかり

取ってほしい。

豊かな自然で解決できる程度の環境負荷にとどめ　循環型の地域社会を目指すべきで

ある。

地域の風習を知る者と移住者や若者が協力し　プラスチックなどに頼らない生活様式

を考えていくことができると良い。

新しく建設された場合環境にどのような影響があるのか？

有害物質が屋外に出ていないかを定期的に調べてほしい。

ごみ処理施設は絶対必要性なのでどんどん進めて下さい。

新ごみ処理施設は外観はそれと判らないように周りの景観にマッチしたものにして欲

しい。

一度ゴミ焼却施設誘致に関して募集の応募があり、地域を上げて立候補し、地域で他

のゴミ焼却施設を見学を行ったり、地域で4か所候補をあげ、その中で多数決をとりな

お、地権者の同意も100%得れ、住民説明会も住民の同意を得る為数回行いましたが、

あと少しの所で賛成まで行かなった。高島市が県外にゴミ焼却をお願いしていて、い

つ受け入れを断われるか分からないのに、反対意見の人は今のことしか考えてないと

強く思いました。

ゴミ焼却施設公募の際にもう少し市役所が、あと推しがあれば今の現状とは変わって

いたかなと思います。泰山寺のゴミ焼却施設が上手くいくことを願ってます。

地域の方々、周辺環境に不快な思いをさせない様、臭い等、清潔な環境に配した施設

にして頂きたい。

作るなら稼働することで収益化及び市民の暮らしや文化活動へ還元できるような良い

循環が見込める体制と施設を希望します。
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新ごみ処理施設が泰山寺に決定したのが、あまりにも急過ぎて、泰山寺に急いで決め

たことに問題があり、反対です。無農薬を謳う農家さんや飲食店、山の麓にもたくさ

んの民家や大きな公園があり、もっと検討する必要がある。

ごみ処理施設は社会に不可欠な施設だが、人はわがままなものでそれが近くあること

をよく思わない人もいる。建設予定地を決めるにあたり行政として多大な苦労があっ

たと推察する。当たり前だが事故や災害があった時の環境への汚染ができるだけ少な

いことを希望する。

泰山寺地区は、農業や民家レストランなどイメージが近年良くなっていたのに、ゴミ

焼却施設の建設によってそのイメージが低下しないか心配。

新ごみ処理場の建設と並行して、搬入車輛のアクセス経路を精査願いたい。R161から

一般道へ降りてくる際の交差点内で、信号待ち渋滞の心配は無いか。処理施設までの

経路に歩道が整備させるのか。または、一般道で幅員が狭少な所は解消されるのか。

業者車輛の搬送専用道路を指定するか新たに道路を造るかも検討頂ければと思いま

す。以上

安曇川地区に住んでいて泰山寺に近いところに住んでいます。環境といいますが、そ

こに住みついている生態のことも踏まえた上で泰山寺にしたのでしょうか？泰山寺付

近に住んでいる動物や魚などに悪影響はないように作るのか。

また風の向きによっては煙などが古賀方面、田中方面、上寺方面へ行くのでは？

空気のいい安曇川に引っ越してきたのに、ここに来て泰山寺にゴミ処理場となると、

健康面に被害などでないか不安です。

なんなら新ごみ処理場が決定したことを知ったのは、決まりました！と発表があった

日なんですけどね。知らない人多いと思います。

ゴミ処理で出るエネルギーを有効活用でき、なおかつクリーンな、設備を期待してい

ます。

自然の多い泰山寺に出来るのは知っています。環境　特に臭いが気になります…それ

と、道路が多くのゴミ収集車等の通行に伴ってアスファルトが悪くなる。あとカーブ

も多いので、収集車から汁とかが道路に落ちないか心配です。冬季の融雪装置もない

ので、事故や立ち往生が心配ですので、早急な対策を！検討して実施してください。

必要な施設だが、自分の居住地の近くには設置してほしくないという方が多いと思い

ます。安全で環境に優しく、近くの住民も有意義に使えるような色々な機能(ゆったり

できる公園だったり温水プールなどのスポーツ施設)を併設することで、設置への理解

が進むと思います。

移転ではなく、現状維持で修繕をすれば費用も抑えられる。反対である！

現在の環境センターは市街地から遠く、また冬場は積雪や路面凍結などにより危険で

不便に感じています。泰山寺地区は市街地からは近く便利になりますが、やはり冬場

は悩まされそうな場所です。建設にあたり、道路の拡幅や融雪設備の設置などのイン

フラ工事も進めていただきたい。

ダイオキシンの発生が少ない高性能な焼却炉を希望します。

今の施設でやり直して使用すべき。どうせ撤去するにしても経費がかかる。新しく他

の場所に作るよりはいいのでは。

ごみ処理場が安曇川に決定したならしょうがないが前の今津でも良いかと思う。完成

後の周辺の環境が気になる。水の汚染など…
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現在、高島市から出たゴミを三重県で処理してもらっている状況を一刻も早く解消す

べきだと考えます。高島市内で出たゴミは高島市内で処理することが大前提です。泰

山寺区で施設の整備を進められるのであれば、公害対策を徹底することに努め、地域

住民の理解を図っていただきたい。以前、ゴミ処理場から出たダイオキシンを含んだ

灰を行政がひた隠して他県に運んでいたことがあったが、この様なことが２度と起こ

らないように努めてほしい。

泰山寺区に建設予定地に決めた計画として・・・単にごみ処理施設としての建物なの

か？多目的施設を整備した目的を持つ施設とした建物にするのか？どちらにも決まっ

ていないのに泰山寺に決定したのは納得できない！

建設費を安くし、且つランニングコストのかからないように工夫して欲しい。

新ごみ処理施設が全国でも有名な処理施設となるようなアイデアが活用できることを

望みます。

高島市のゴミ行政は頑張っていると思います。新ごみ処理施設が市のほぼ中心に出来

ることは画期的。「ゴミは汚い」のイメージを変えるべくSDGｓの拠点となることを

願います。

一年も早く施設が出来上がり他県に依存しない高島市になってほしい。

施設が設置されると同時に車の通る量が増え、道路の整備が必要となります。

新しい施設を作ると道路整備等必要以上の経費がかかりますね。大津市北部クリーン

センターの様に今ある施設の横等に増設？等出来なかったのか？新たに作るとなると

道路の整備が必要となり・・・。施設は必要だ！けれど自分の住む地域には建設する

な！これが一般人の考えだと思うけど・・・。

処理施設の場所はどこの地域も反対するが…でゴミは出さないのか？ゴミは出すでは

解決不可。今は処理施設も改良・高度化されているのでグランドデザインが必要。見

たくない？見ない？反対だけでは何も生まれない。情報公開が必要。表面化してから

の対策では無く、視覚化して整備するべき。設計・プラン・施工会社の選定も同等の

内容が理解、対応できる人材が必要。

新ゴミ処理施設への道路が広く、通行しやすくなることをのぞみます。生ゴミを肥料

にする簡単な方法を広く広報するなどして、有効活用されていくことが大切と思う。

最新の施設では公害がなく、余熱利用した施設をそなえた素晴らしい施設がある様に

テレビ等で見た事があります。高島の施設がそれに近いものである事を期待します。

処理施設の建設予定地が決まり安心しました。一年でも早く稼働できる事を願ってい

ます。

とにかくゴミ処理センターは臭い、汚いとのイメージがありますので、そんな考えを

変わる様な施設をお願いします。

現環境センターで大変良かったのに老朽化で維持出来ないとの事、何とか試行錯誤し

て存続出来ないのか…とまだ思います。建設予定地にしても近隣住民の方達は経過知

らずの間に決定した…と言われていますし、この先どうなるのかと私達市民も不信感

を抱かずにはいられません。どうか納得のできるごみ処理施設に…と思います。
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市だけではなかなか進める事も難しい問題やとも思います。市と市民の民間企業とも

連携しながら進めるべきではないでしょうか！？

建設予定地域の住民への説明と進め方を充分に。ごみの焼却による排ガスが極力おさ

えられるような施設でないと、皆が安心して高島に住めません。よろしくお願いしま

す。

ゴミ処理施設建設には第一に地域の理解と合意が必要と考える。泰山寺地区周辺の集

落では、過半数の住民が反対の意思を示していると聞く。ゴミ処理は地産地消で処理

するのが原則と考えるが、住民の合意が前提にあると考える。また、ゴミ処理はゴミ

の減量化と生ゴミの処理の対策などの徹底が必要ではないか。大型の施設で何でも焼

却する時代ではないと思うが、もっと住民に対しゴミ処理の問題をアピールしてもら

いたい。

泰山寺地区に環境センター施設が建設されるとのこと。泰山寺がどれだけ広い土地な

のかは知りませんが、現在そこに住まれている方々の事を最重要課題として考えてい

ただきたいと思います。

二度とダイオキシンを出さない。その為には建設にあたりイニシャルコストを惜しま

ず、持続性のある設備、可能な限り処理費用の安価な設備など、あらゆる角度から選

定に最大限の努力が不可欠と思慮します。かつての泰山寺野は高原野菜と養鶏のメッ

カだと思っています。発生する熱利用をもって、当時の活力ある泰山寺野の起爆剤と

なり復活となる絶好のチャンスと考えます。何としても「日本の泰山寺野ここにあ

り」の実現を夢見るものです。最後にモニターの適正な意見や提案は是非とも一考い

ただき市政に反映願いたい。

自分たちのごみを他県で処理してもらっていることが心苦しい。新しく建設するにあ

たって建設予定地や周囲にしっかり説明し、理解してもらって建設を進めてほしい。

ごみ処理施設の建設は環境問題等で反対されますが、誰かが理解して前へ進めないと

解決しないと思います。

新施設においても、より直接搬入のし易いようにお願いします。（高齢となってきま

したので…）

新しいごみ処理施設の用地に関して公募があり、検討の結果、決定できなかった事は

知っていましたが、泰山寺に決まったと聞いて「えっ？」と思いました。

新環境センターでは、過去の様なダイオキシンを出す事が無い様にプラスチックごみ

の分別をしっかりできる様な施設にして欲しい。市民がごみを減らす意識を持てる

様、啓発活動は市の方でやって頂きたいです。発生した熱を有効に使えるといいと思

います。（温水プール、入浴施設等）生ゴミも肥料にして再利用できるとグンとゴミ

が減らせると思います。（私は畑に入れていますが全体的にそうなるといい。肥料に

加工を市の方でして頂く）

①施設の運用状況の公表（市役所本庁での太陽光発電の状況の表示のようなこと。例

えば、受け入れ処理しているゴミの量、発電や熱供給があればその量、苦情（クレー

ム）の内容、改善取り組みの内容、その他、施設内表示あるいは市ホームページへの

連動）②これまでの新施設整備への長い検討の歴史を踏まえ、この次の施設あるいは

新しいごみ処理についても持続的に多角的に内部研究、情報収集、整理していくこと

が望まれます。

※その他ごみの分別や収集、減量などのご意見等については掲載していませんが、今後の施策

の参考にさせていただきます。
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